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ATA DA 43ª REUNIÃO DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIAS 

Ao primeiro dia do mês de agosto do ano de dois mil e dezoito, às quinze horas, na Sala A103 da 1 

Sede Acadêmica do Campus Blumenau na Rua João Pessoa, 2750, reuniram-se sob a presidência 2 

do Chefe do Departamento Prof. Adriano Péres, os membros do Departamento de Engenharias do 3 

Centro de Blumenau, atendendo a convocação anteriormente feita, com a presença dos seguintes 4 

professores: Alexandre José Sousa Ferreira, Ana Julia Dal Forno, Andrea Cristiane Krause 5 

Bierhalz, Brenda Teresa Porto de Matos, Caroline Rodrigues Vaz, Ciro André Pitz, Claudia 6 

Merlini, Cláudio Michel Poffo, Cristiano da Silva Teixeira, Cristina Luz Cardoso, Daniel 7 

Alejandro Ponce Saldías, Daniel Martins Lima, Fábio Rafael Segundo, Fernanda Steffens, 8 

Fernando Luis Peixoto, Fernando Ribeiro Oliveira, Grazyella Cristina Oliveira de Aguiar, Hugo 9 

José Lara Urdaneta, João Batista Rodrigues Neto, Larissa Nardini Carli, Leonardo Mejia Rincon, 10 

Leonardo Ulian Lopes, Luciana Maccarini Schabbach, Luiz Antônio Maccari Junior, Maiquel de 11 

Brito, Marcos Vinícius Matsuo, Marcio Roberto da Rocha, Maria Elisa Philippsen Missner, 12 

Marilise Luiza Martins dos Reis Sayão, Miguel Ângelo Granato, Rita de Cássia Siqueira Curto 13 

Valle, Selene de Souza Siqueira Soares, Sérgio Luiz Ferreira e Tiago Davi Curi Busarello e a 14 

secretária Paula Monnerat Castro Gomes. Justificaram suas ausências os professores: Adão Boava, 15 

Carlos Roberto Moratelli, Cátia Rosana Lange de Aguiar, Cintia Marangoni, Francisco Claudivan 16 

da Silva, Janaína Gonçalves Guimarães, Johnny De Nardi Martins, Mauri Ferrandin e Wanderson 17 

Santana da Silva. Item 1: Apreciação das atas de 38ª, 39ª, 41ª e 42ª reuniões; Colocado o 18 

conteúdo das atas em discussão não houve manifestação e em votação, as atas foram aprovadas por 19 

unanimidade. Item 2: Apreciação de parecer em projeto de pesquisa: Projeto: 20 

“Desenvolvimento de Instituições Artificiais em Sistemas Multiagentes”, Solicitante: Prof. Maiquel 21 

de Brito; Projeto: “Virtualização Embarcada para segurança em IoT”, Solicitante: Carlos Roberto 22 

Moratelli; Em votação, os pareceres foram aprovados por maioria. Item 3: Apreciação de parecer 23 

em estágio probatório: Prof.ª Grazyella Cristina Oliveira de Aguiar (4º relatório e parecer 24 

conclusivo) – Processo nº 23080.006858/2016-14, em votação, os pareceres, que recomendaram a 25 

aprovação do quarto relatório e o parecer final do estágio probatório, foram aprovados por maioria; 26 

Cláudia Merlini (4º relatório e parecer final) Em votação, os pareceres, que recomendaram a 27 

aprovação dos relatórios dos avaliados e do estágio probatório, foram aprovados por maioria. Foi 28 

dado encaminhamento que nas próximas votações, o interessado se retire da sala para que seja feita 29 

a votação. O novo procedimento foi aprovado por maioria com três votos contrários. Fábio Rafael 30 

Segundo (4º relatório e parecer final), aberta a discussão, não houve manifestações; Prof. Fábio se 31 

retirou para a votação; em votação, os pareceres, que recomendaram a aprovação do quarto 32 

relatório e o parecer final do estágio probatório, foram aprovados por unanimidade. Item 4: 33 

Indicação de membro para o Nufor; Prof. Adriano esclareceu que como a Prof.ª Cátia assumiu a 34 

coordenação do curso de Engenharia Têxtil, ela pediu para ser substituída; não havendo 35 

interessados, a chefia foi autorizada a indicar posteriormente se houver interessados. Item 5: 36 

Indicação de membro para o NuPe; Prof. Adriano informou que há dois interessados: Prof. 37 

Ebrahim e Prof. Daniel Ponce. Em votação, as indicações foram aprovadas por unanimidade. Item 38 

6: Indicação de membros para bancas dos Concursos do Departamento; Prof. Adriano 39 

apresentou as sugestões para membros de banca do concurso nas área de Planejamento, Projeto e 40 

Controle de Sistemas de Produção; membros internos: Ana Julia Dal Forno, Caroline Rodrigues 41 

Vaz, Selene de Souza Siqueira Soares, Fernando Antonio Forcellini e Mauricio Uriona Maldonado; 42 

membros externos: Adolfo Rene Santa Cruz Rodriguez – UDESC Joinville e Wilson José Mafra – 43 

Católica de SC Joinville. Para a área de Engenharia Mecânica / Processos de Fabricação, foram 44 
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sugeridos como membros internos: Cristina Luz Cardoso, Fernando Luiz Peixoto, Leonardo Mejia 45 

Rincon, Daniel Alejandro Ponce Saldías e Maria Elisa Philippsen Missner; como membros 46 

externos: Fernando Humel Lafratta – UDESC Joinville, Diovani Castoldi Lencina – IFSC 47 

Florianópolis e Luiz Eloi Vieira Junior – FURB. Em votação, os nomes apresentados foram 48 

aprovados por unanimidade. Item 7: Apreciação de parecer em projeto de extensão; 49 

“Desenvolvimento de vídeos informativos e institucionais para o curso de Engenharia Têxtil da 50 

UFSC”, Solicitante: Fernanda Steffens. Prof.ª Fernanda se retirou para a votação; em votação, o 51 

parecer apresentado foi aprovado por unanimidade. A reunião foi encerrada às 16h27min. Nada 52 

mais havendo a constar eu, Paula Monnerat Castro Gomes, na qualidade de Secretária, lavrei a 53 

presente ata, que, se aprovada, vai por mim assinada e pelos membros presentes do Departamento 54 

de Engenharias. 55 

Adriano Péres Chefe do 

Departamento 

 

Hugo José Lara Urdaneta Subchefe do 

Departamento 

 

Adão Boava Professor(a)  

Ana Julia Dal Forno Professor(a)  

Andrea Cristiane Krause Bierhalz Professor(a)  

Alexandre José Sousa Ferreira Professor(a)  

Brenda Teresa Porto de Matos Professor(a)  

Bruno A. P. de Castro Henriques Professor(a)  

Carlos Roberto Moratelli Professor(a)  

Caroline Rodrigues Vaz Professor(a)  

Cátia Rosana Lange de Aguiar Professor(a)  

Cintia Marangoni Professor(a)  

Ciro André Pitz Professor(a)  

Claudia Merlini Professor(a)  

Cláudio Michel Poffo Professor(a)  

Cristiano da Silva Teixeira Professor(a)  
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Cristina Luz Cardoso Professor(a)  

Daniel Alejandro Ponce Saldías Professor(a)  

Daniel Martins Lima Professor(a)  

Ebrahim Samer El Youssef Professor(a)  

Fábio Rafael Segundo Professor(a)  

Fernanda Steffens Professor(a)  

Fernando Luís Peixoto Professor(a)  

Fernando Ribeiro Oliveira Professor(a)  

Francisco Claudivan da Silva Professor(a)  

Grazyella C. Oliveira de Aguiar Professor(a)  

Janaina Gonçalves Guimarães Professor(a)  

João Batista Rodrigues Neto Professor(a)  

Johnny De Nardi Martins Professor(a)  

José Alexandre Borges Valle Professor(a)  

Larissa Nardini Carli Professor(a)  

Leonardo Mejia Rincon Professor(a)  

Leonardo Ulian Lopes Professor(a)  

Luciana Maccarini Schabbach Professor(a)  

Luiz Antônio Maccari Junior Professor(a)  

Maiquel de Brito Professor(a)  

Marcelo Roberto Petry Professor(a)  

Marcio Roberto da Rocha Professor(a)  
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Maria Elisa Philippsen Missner Professor(a)  

Marilise Luiza M. dos Reis Sayão Professor(a)  

Marcos Vinícius Matsuo Professor(a)  

Mauri Ferrandin Professor(a)  

Miguel Ângelo Granato Professor(a)  

Rita de Cassia Siqueira Curto Valle Professor(a)  

Selene de Souza Siqueira Soares Professor(a)  

Sérgio Luiz Ferreira Professor(a)  

Tiago Davi Curi Busarello Professor(a)  

Wanderson Santana da Silva Professor(a)  

Paula Monnerat Castro Gomes Secretária  

 


